

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年2月28日 星期三 农历甲辰年正月十九 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10460期 总第11016期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



十四届全国人大常委会第八次会议在京闭幕

表决通过新修订的保守国家秘密法

习近平签署主席令予以公布

新华社北京2月27日电 十四届全国人大常委会第八次会议27日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的保守国家秘密法。国家主席习近平签署第20号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员165人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议原则通过了全国人大常委会工作报告稿。委员长会议建议委托赵乐际委员长代表常委会向十四届全国人大二次会议报告工作。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议还表决通过了其他任免案。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案,决定提请十四届全国人大二次会议预备会议审议;表决通过了十四届全国人大二次会议列席人员名单等。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理张国清,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省市区人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第九讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中国法学会副会长徐显明作了题为《中国式现代化与法治》的讲座。

市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 陈映红)2月27日,市政府党组书记、市长张永宁主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在1月31日中共中央政治局会议、二〇二四年春节团拜会、二十届中共中央政治局第十一次集体学习、中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神,致中国南极秦岭站的贺信精神,研究市政府党组初步贯彻意见。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在1月31日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,认真贯彻落实中央、全省和全市主题教育总结会议精神,深化拓展“三争”行动,始终在强化理论武装上下功夫,始终在推动发展上下功夫,始终在改进作风上下功夫,坚持把“四下基层”贯穿到政府工作的全过程、各方面,当好行动派、实干家、突击手,不断巩固拓展主题教育成果。

会议指出,习近平总书记二十届中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话,全面阐明了以加快发展新质生产力推动高质量发展的现实意义和方法路径。要认真学习领会,深刻理解把握新质生产力的显著特征、丰富内涵和核心标志,聚焦创新这一特点,突出质效这一关键,抓住先进生产力这一本质,着力增强创新动能,着力完善产业体系,着力夯实人才支撑,切实增强高质量发展新动能。

会议强调,要深刻把握中央关于全面深化改革的新任务新要求,紧扣中央、省委重大改革部署任务,主动加强对接,谋划实施更多见效快、可推广的“小切口”改革,着力破解深层次体制机制障碍,为宁德高质量发展注入更多活力。同时,要围绕“增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力”,认真研究、加强对接、深谋细划,积极向上争取政策支持,多元挖掘用地潜力,不断拓展宁德高质量发展空间。

市政府党组成员包江苏、刘笃凡、吴卫云、党帅、詹少铃参加会议,非中共党员副市长郑忠辉、杨柳列席会议。

深学争优 敢为争先 实干争效

福安百亿按摩器产业开拓“新蓝海”

推动县域重点产业链发展

2月21日,记者来到位于福安市秦溪洋的福建隆普科技有限公司生产车间,见到流水线工人忙着生产按摩器。“这一批订单都是出口东南亚的,有2000多台,接下去每个月都有订单,以高端机型为主,具备健康检测等功能。”福建隆普科技有限公司董事长刘清辉说道。

按摩器是福安传统支柱产业,产业基础扎实。去年以来,福安在提升产品质量、补强销售链条上持续发力,推动按摩器产业与电子商务、大健康服务业深度融合,不断开拓市场“新蓝海”,实现全产业链产值超200亿元。

节前年货市场升温,福安怡和电子公司产销繁忙,工人们加紧对一批批检测下线的按摩椅产品进行装车,争取以最快速度发往全国各地。福建怡和电子有限公司销售部经理王国华说:“新春年货节线上客户下了几百台订单。”

怡和电子公司是福安传统老牌按摩器生产企业,也是龙头企业之一。在多年的市场竞争中,企业坚持以质取胜,在按摩器产品的原材料选用、生产过程质量管理和售后反馈产品改进中,始终严格把控,精益求精。凭借产品优势,2023年怡和电子实现了近30%的

销售额增长。

为确保产品质量,该企业按摩器整机加载120公斤的负重,进行1000小时不停地工作,测试整个铁质的结构、强度,让用户用得放心。

像怡和电子公司这样通过质量兴企,在福安按摩器行业已形成共识。去年,福安市委、市政府因势利导,组建按摩器产业工作专班,牵头开展“提质强企”质量技术帮扶活动,通过成立“国家电子信息产品质量检验中心——福安按摩器产品技术帮扶工作站”,为企业提供研发整改、质量摸底、人才培养等技术支撑。

同时,借助中国宁德·福安大健康(按摩器具)产业创新暨电商发展大会,发布试行六项按摩器团体标准,引导企业对标达标生产。在2023年度产品质量国家监督抽查中,福安市按摩器产品不合格率较上年度下降约20%。

在提升品质的同时,福安在按摩器市场销售方面积极补短板、强链条,助力企业融入电商直播新业态。去年8月,面积1.37万平方米的电商产业园正式投入运营,专门设置按摩器综合展厅,截至目前,园区已入驻企业35家,实现年产值6亿元。

同时,福安通过举办按摩器产业直播技能竞赛,充分挖掘、培育电商人才,助力产业高质量发展。据统计,福安市现有按摩器相关企业1800多家,从业人员超2万人。2023

年按摩器电商网络销售额达103.1亿元,同比增长19%。

福安市电商协会秘书长缪光华说:“电商企业聚集,产生了‘1+1>2’的效应,产业园聚集了福安市头部按摩器和电商企业,在电商和按摩器的发展上起到了一定的带动作用,依托产业园还可以把国内外的一些资源聚集起来。”

福安积极鼓励企业“组团”出海抢订单,通过参加越南国际建材装饰及家居展览会、中国跨境电商交易会、新加坡国际产业合作大会暨中国机电产品品牌展等活动,扩大福安按摩器产品在新兴市场的影响力。通过线下举办“福创新绩·福启未来”按摩器新品发布暨展销招商会、“按摩器·福安 GO”“福建会客厅”福安专场展销活动等,带动按摩器产品销售。

福安市按摩器产业工作专班负责人王剑光表示:“下一步,将加快推进福安按摩器产业向高端化、智能化、绿色化高质量发展。同时,打造按摩器全家福安、福安制造区域品牌,建立品牌使用的准入标准,规范企业生产质量,提升品牌效益。发挥福安经济开发区国家新型工业化产业的示范基地、省级开发区标准化试点园区的引领作用,推动按摩器产业园建设并引导企业入驻,助力按摩器产业向宁德市重点产业集群迈进。”

□ 本报记者 张文奎 通讯员 陈政清

市政府召开常务会议

本报讯(记者 陈映红)2月27日,市长张永宁主持召开市政府常务会议,传达学习全省县域重点产业链发展现场推进会及市委常委会会议精神,研究市政府贯彻意见;研究审议《2024年度市重点项目安排方案》,决定报市委研究。

会议指出,推进县域重点产业链发展是一项“牵一发而动全身”的系统性工作。要高度重视,深入学习贯彻习近平总书记关于产业链现代化的重要论述,深刻认识发展县域重点产业链的重要意义,加强全市统筹、系统谋划、督促指导,全力推动县域重点产业链发展。要因因地制宜,在守

住环保、安全底线红线的同时,发展壮大优势产业,统筹主导产业产业链布局,立足自身资源培育发展新链条。要统筹考虑招商引资、配套政策、园区载体建设等工作,完善工作推进机制,力促县域重点产业链发展各项工作落地落实。

会议指出,项目是发展的总抓手。要统筹推进工业、基础设施和房地产项目建设,千方百计解决筹融资问题,不断完善点线面相结合的“一张单”调度机制,制定实施简便易行的考核和奖惩方案,推动新的一年重点项目建设取得新突破新成效。

会议还研究了其他事项。

宁德实践基地获省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心“优秀组织奖”

本报讯(记者 陈祎凝)2月27日,记者从市委宣传部获悉,在福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心2024年度工作会议上,宁德实践基地荣获省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心“优秀组织奖”,是全省10个实践基地唯一获此殊荣的单位。

宁德实践基地自成立以来,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的独特优势,2023年,共策划选题18项、研究课题72个,从思想源头、实践起点上研究阐释党的创新理论;成功举办“四下基层”与新时代党的群众路线理论研讨会、“三库+碳库”与习近平生态文明思想理论研讨会等理论研讨活动;设立“闽东之光研究院”等学科平台,推进跨学科、跨领域合作,初步构建独具宁德特色、宁德风格、宁德气派的理论研究体系。

同时,宁德实践基地围绕习近平同志在宁德工作期间开创的重要理念和重大实践,培育打造21个实践点,常态举办“新思想我来讲”系列主题宣讲,发展壮大“学习大军”“理论宣讲轻骑兵”特色品牌,复排演晋舞诗画《山海的交响》、民族歌剧《鸢峰桥》,创新开展“习爷爷在宁德的故事”进校园、摆脱贫困主题展览集中参观等特色活动,打造大众化学习平台、通俗化学习方式,有力推动党的创新理论深入人心。值得一提的是,宁德实践基地把21个实践点纳入主题教育现场特色教学点,大力传承弘扬“四下基层”优良传统,创新开展“深学争优、敢为争先、实干争效”系列活动,激发全市上下感恩奋进、接续奋斗,地区生产总值增幅连续5年位居全省第一。通过“宁德窗口”,进一步充分彰显了新思想的真理力量和实践伟力。

五届市委第六轮巡察动员部署会召开

本报讯(记者 苏晶晶 见习记者 施木兰)2月27日,五届市委第六轮巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长邓伟斌作动员部署讲话。市委常委、组织部部长、巡察工作领导小组副组长陈惠宣布第六轮第一批巡察组组长、副组长名单及任务分工。

会议强调,要深入贯彻落实党中央关于巡视巡察工作的新部署新要

(下转第8版)



日前,在宁德三都澳新区钱岩山城市休闲步道施工现场,只见步道已初现雏形,项目正在稳步推进中。城市休闲步道项目是一项实打实的民生工程,是完善城市功能、提升群众获得感的重要举措。

本报记者 张文奎 摄

项目建设攻坚行动